

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ

ДВА ГОДА НАЗАД, 1 апреля 1966 года в Москве открылся XXIII съезд ЦК КПСС, занявший достойное место в истории нашей партии и страны.

В центре внимания съезда находились важнейшие вопросы политики, экономики, идеологии и организаторской деятельности партии, поставленные жизнью, практикой коммунистического строительства. Съезд определил основные направления нашей внутренней политики и хозяйственной деятельности на очередное пятилетие, он утвердил Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 гг., внес частичные изменения в Устав КПСС.

Выражая волю всей партии, съезд решительно подтвердил линию на строгое соблюдение ленинских норм партийной жизни и принципов коллективного руководства, он возбудил партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, идеологические организации и учреждения, всю нашу общественность боевой программой идейно-воспитательной работы на длительное время, принял решения, призванные еще больше укрепить нашу партию в организационном и идейно-политическом отношении.

Прошедшие два года пятилетки полностью подтвердили правильность курса партии, реальность наших планов. В речи товарища Л. И. Брежнев на XIX конференции Московской городской организации КПСС отмечалось, что за два года промышленное производство в стране возросло примерно на 20 процентов, страна получила продукции сверх плана на 12 миллиардов рублей. Высокими темпами развивались ведущие отрасли — энергетика, металлургия, химия, машиностроение. Одновременно значительно увеличился выпуск товаров народного потребления. Успешно осуществляется взятый партией курс на сближение темпов развития производства предметов потребления и производства средств производства.

Улучшаются дела и в сельском хозяйстве. Среднегодовой объем сельскохозяйственной продукции за последние два года заметно превзошел среднегодовой объем производства в предыдущие годы. Укрепляется материально-техническая база сельского хозяйства.

Большие успехи, достигнутые во всех областях хозяйственного и культурного строительства, свидетельствуют

о том, что задачи, поставленные XXIII съездом КПСС, последующими Пленумами ЦК партии, будут с честью выполнены.

В едином ритме со всей страной борются за новые рубежи в коммунистическом строительстве и трудящиеся Советской Грузии. Следуя примеру москвичей и ленинградцев, они широко развернули социалистическое соревнование за досрочное завершение пятилетнего плана, за достойную встречу В. И. Ленина и 50-летия Советской Грузии.

Особенно радостным был для нас юбилейный год, ознаменовавшийся не только выполнением, но и перевыполнением социалистических обязательств, взятых трудящимися в честь 50-летия Советского государства.

Самостоятельный труд рабочих, колхозников, интеллигенции был по достоинству оценен партией и правительством. За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства и культуры Грузинская ССР была награждена почетным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Высочайшими правительственными наградами, памятными знаменами отмечены передовые предприятия и стройки, колхозы и совхозы, учреждения науки и культуры, большой отряд передовых труженников республики.

В новом, третьем году пятилетки, открылись широкие перспективы дальнейшего развития всех материальных и духовных сил нашей социалистической Отчины.

Трудящиеся Советской Грузии, являясь все советские люди, приспосаблились, решительно закрепили завоевания в юбилейном году успеха и в третьем году пятилетки сделать новый крупный шаг вперед в подвиге общественного производства. Об этом свидетельствуют социалистические обязательства, взятые работниками народного хозяйства республики на 1968 год. Они решили выполнить годовой государственный план по выпуску и реализации продукции досрочно, к 25 декабря. Металлургии и химии, шахтеры и цементники, работники легкой и пищевой промышленности обязались выдать сверх задания тысячи тонн стали, чугуна, готового проката, труб, цемента, тканей, обуви и другой продукции. Рекордными урожаями стараются порадовать Родину наши славные чаеводы, виноградары, садоводы, овошесоводы, животноводы. Годовой план строительного монтажа работ — к 27 ноября, 60 процентов вводи-



С новыми успехами в труде пришли к своему празднику — Дню геолога — работники Тбилисской газоразведывательной экспедиции.

На снимке: передовые люди геологической разведки Телетского участка (слева направо) бурьщик В. Одиакшидзе, старший буровой мастер М. Джоева, геолог Н. Чхеидзе и электр. О. Мамалашвили.

Фото М. Кавришвили.

ПРАЗДНИК РАЗВЕДЧИКОВ НЕДР

Сегодня — День геолога. Этот всенародный праздник, впервые отмеченный в дни работы XXIII съезда КПСС, — новое проявление большой заботы Коммунистической партии и Советского правительства о геологах.

Сегодняшний праздник особенный: он совпадает с пятидесятилетием образования геологической службы СССР. О больших успехах, достигнутых этой службой, наглядно свидетельствует пример Грузии. До установления Советской власти в Грузии было известно лишь небольшое число месторождений полезных ископаемых, эксплуатировались только Чхатурское марганцевое и Тбилиское угольное. Плановое геологическое картирование, поиск и разведка месторождений полезных ископаемых начались в конце двадцатых годов, когда в республике были созданы специальные органы государственной геологической службы, а также Геологический институт Академии наук Грузинской ССР, Кавказский институт минеральной сырьевой геологии Академии наук Грузинской ССР.

С тех пор геологоразведочные работы стали проводиться во все больших масштабах, открывая богатые перспективные месторождения полезных ископаемых на территории республики. Так, они дали возможность расширить рудные площади Чхатурского марганцевого месторождения, обеспечить Закавказский металлургический завод важнейшими видами неметаллического сырья. Были выявлены и разведаны Чордэнское, Хашиское, Казетское, Шичкарское и другие месторождения барита. За эту работу большая группа грузинских геологов удостоилась Государственных премий. Разведка Тварчельского и Ахалцихского месторождений угля, Квансинского месторождения свинца и цинка и т. д. позволила создать здесь крупные горные предприятия, дала жизнь новым городам и поселкам.

В активе геологов республики и выявление новых перспективных рудных районов — Маднелского медно-баритово-полиметаллического, Абхазского ртутного, Верхне-Рачинского баритового и ряда других.

С годами все большее значение приобретает творческое содержание геологической службы с научно-исследовательскими организациями. Так, важные работы по прогнозу месторождений, оценке перспектив рудных, гидрогеологических и газонефтеносных районов успешно выполняются совместно с Геологическим институтом Академии наук Грузинской ССР, Кавказским институтом минеральной сырьевой геологии и входящей в него лабораторией гидрогеологических и инженерно-геологических проблем. Систематически проводятся комплексные геолого-геофизические исследования важнейших рудных районов.

За годы Советской власти геологическая служба Грузии окрепла и выросла в мощную, технически оснащенную организацию, укрупненную высококвалифицированными, опытными специалистами. Накоплен большой опыт проведения значительного объема работ, осуществленных многочисленными подразделениями Управления геологии при Совете Министров Грузинской ССР, треста «Грузнефть», треста «Грузаэкоминвод», Закавказской гидрогеологической партии VII района Министерства геологии и др. В геологической службе Грузии, включая институты и учебные заведения, в настоящее время в этой области трудится более 1.600 специалистов.

Весьма плодотворным был юбилейный, 1967 год. Годовой план проработки запасов полезных ископаемых был выполнен в науку октябрьских торжеств, а до конца года реализованы обязательства, взятые в честь юбилея.

Наибольшим успехом в нашей работе, достигнутым в 1967 году, было открытие в окрестностях Тбилиси Телетского месторождения газа, а также ряда перспективных газоносных структур в Тбилисском районе. Разведчики Чхатурского марганца помогли упрочить за этот же период запасы месторождения. Значительное количество меди прирастало в прошлом году разведкой Маднелского месторождения. Поисковики обнаружили здесь новые очаги медно-оруднения. Завершена разведка центрального участка Ахалского месторождения ртути. Широко продвинулось вперед комплексное, геолого-геофизическое изучение так называемого Абхазского ртутного поля.

Свыше 90 тысяч кубометров в сутки — такой прирост запасов пресных вод, полученный в 1967 году в промышленных и сельскохозяйственных районах республики.

Юбилей великого грузинского поэта станет всенародным праздником советской литературы. Его торжественно отметит вся страна.

Л. РОСТОВЦЕВ.
(Корр. «Заря Востока»).

Пребывание А. Н. КОСЫГИНА В ИРАНЕ

ИСФАГАН. 5 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня во второй половине дня Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица посетили строительную площадку металлургического завода, находящегося в 50 километрах от Исфагана.

Этот завод производительностью (первая очередь) 550—600 тыс. тонн стали в год сооружается Иранской национальной металлургической корпорацией при техническом содействии Советского Союза и является первым иранской тяжелой промышленности.

Строители — рабочие и технический персонал оказали горячую встречу советским гостям. Территория строительства украшена государственными флагами Советского Союза и Ирана, приветственными плакатами.

Директор — распорядитель металлургической корпорации д-р Шейбани, приветствуя главу Советского правительства, выразил признательность за внимание к коллективу строителей. Он подчеркнул огромное значение этой стройки для экономики Ирана и отметил тесное сотрудничество советских и иранских специалистов, которые рука об руку трудятся над созданием новой отрасли иранской промышленности.

Д-р Шейбани напомнил о выступлении шаха Ирана на церемонии закладки завода, в котором он дал высокую оценку труду советских специалистов.

А. Н. Косыгин подробно ознакомился с проектами строительства, с ходом работ,

перспективами развития завода, беседовал с руководителями строительства и рабочими, интересовался условиями труда и быта. Пояснения давал д-р Шейбани, главный советский эксперт Н. А. Коробов, советские и иранские инженеры. Советские гости осмотрели строительство доменной печи и других объектов.

Перед тем, как покинуть строительную площадку, А. Н. Косыгин сделал запись в Книге почтовых поств, в которой он пожелал успехов строителям завода — основы тяжелой промышленности Ирана. Приветственные записки с пожеланиями успеха сделали также председатель Совета Министров Армянской ССР Б. А. Мурадян и председатель Совета Министров Таджикской ССР А. Кахаров.

БЕССМЕРТИЕ ПОЭТА

Подготовка к юбилею великого грузинского поэта было посвящено заседание юбилейной комиссии в Москве по проведению 150-летия со дня рождения Николая Бараташвили.

Заседание открыл Николай Тихонов. В кратком вступительном слове он отметил, что Н. Бараташвили дорог не только грузинскому народу, но и всем народам страны, что юбилей великого поэта будет широко отмечен во всех областях, краях, республиках.

На заседании комиссии был обсужден план подготовки к празднованию 150-летия со дня рождения поэта. В его обсуждении приняли участие секретарь ЦК КП Грузии Д. Стурва, секретарь правления Союза писателей СССР К. Воронков, первый секретарь правления Союза писателей Грузии Г. Абашидзе, постоянный представитель Совета Министров Грузинской ССР при Совете Министров СССР И. Артемидзе, писатели Н. Грибачев, В. Ажаев, И. Андроников, И. Абашидзе, Р. Маргиани, С. Баруздин, М. Луконин.

Общирный план предусматривает большие мероприятия, которые будут проведены в Москве и в других городах страны в период подготовки к юбилею великого грузинского поэта. Юбилей великого поэта будет посвящен пленуму правления Союза писателей Грузии, который состоится в Тбилисти 10 сентября. Москва торжественно отметит юбилей Н. Бараташвили в Колонном зале Дома Союзом. Его организация возложена на юбилейную комиссию, совет по грузинской литературе Союза писателей СССР и Всесоюзное бюро пропаганды художественной литературы.

По предложению Николая Тихонова решено обратиться во Всемирный комитет защиты мира с просьбой об участии в подготовке и проведении юбилея.

Юбилейная комиссия обратится также в Союз обществ дружбы и культурных связей с зарубежными странами с просьбой разработать конкретные мероприятия, направленные на популяризацию творчества Н. Бараташвили за рубежом.

На заседании комиссии обсуждался вопрос о широкой пропаганде творчества Н. Бараташвили на страницах журналов и газет, по радио и телевидению. Секретарь правления Союза писателей СССР К. Воронков обратится с предложением к грузинским писателям и поэтам, чтобы они подготовили статьи, очерки и другие литературные произведения для опубликования их в столичной печати. Анализ творчества Николая Бараташвили посетят свои работы В. Огнев, В. Перцов, А. Турков, Е. Киприани, И. Гринберг, Г. Ломидзе и другие московские литераторы. Организация пропаганды творчества поэта, по радио и телевидению поручена члену комиссии И. Андроникову.

Юбилейная комиссия приняла решение об издании в Москве монографии — очерка о жизни поэта и сборника стихов Н. Бараташвили. Юбилейная комиссия одобрила инициативу республиканского юбилейного комитета об организации конкурса на лучший перевод стихотворения «Меран».

На заседании юбилейной комиссии разработан ряд мер для увековечения памяти великого поэта. По предложению М. Луконина решено обратиться в исполком Московского Совета с ходатайством о переименовании одной из улиц столицы в улицу Николая Бараташвили. Юбилейная комиссия возбудит просьбу о выпуске к юбилею почтовых марок, конвертов и открыток с изображением поэта, грампластинки со стихами Н. Бараташвили в исполнении лучших артистов-чтецов.

Юбилей великого грузинского поэта станет всенародным праздником советской литературы. Его торжественно отметит вся страна.

Л. РОСТОВЦЕВ.
(Корр. «Заря Востока»).

Чудовищное преступление американской реакции

Советский комитет защиты мира направил «Конференции христианского руководства на Юге» (США, Атланта), Комитету национальной мобилизации за прекращение войны во Вьетнаме (Нью-Йорк) и другим демократическим организациям США телеграмму следующего содержания:

Сердца советских сторонников мира переполнены чувством боли и возмущения в связи с новым чудовищным преступлением американской реакции — подлым убийством выдающегося сына американского народа, лауреата Нобелевской премии мира Мартина Лютера Кинга, отдавшего свою жизнь за идеалы равенства, справедливости и мира.

В лице Мартина Лютера Кинга мировая общественность потеряла одного из руководителей антивоенного движения и борьбы за гражданские права в США, имевшего высокое гражданское мужество и влиявшего во весь год о пагубности нынешнего курса американского правительства. Люди доброй воли помнят его слова о том, что тот, в ком жива совесть, должен принять участие в протестах против бесчеловечной войны во Вьетнаме, которая несет смерть и разрушения вьетнамскому народу и отравляет душу американской нации ядом ненависти и насилия. Он неустойчиво призывал к объединению усилий участников движения за мир и гражданские права во имя обеспечения мира.

Советские сторонники мира скорбят вместе со всем американским народом о трагической гибели человека, олицетворявшего совесть Америки. Передайте наше глубокое соболезнование госпоже Кинг и семье.

От имени Советского комитета защиты мира: Николай ТИХОНОВ, Александр КОРНЕЙЧУК, Юрий ЖУКОВ, Виктор ЧХИКВАдзе, Евгений ФЕДОРОВ, Владимир КОВАНОВ, Борис ПОЛЕВОВ, Алла МАСЕВИЧ, Сергей ГЕРАСИМОВ, Михаил КОТОВ, Ольга ТУТАНОВА.

НА ОРБИТЕ НОВОСТЕЙ

ПРЕЗИДЕНТ ЮГОСЛАВИИ ИОСИП БРОЗ ТИТО В НОВОСИБИРСКЕ

НОВОСИБИРСК, 6 апреля. (ТАСС). Сегодня утром президент Югославии Иосип Броз Тито прибыл в Новосибирск. Он будет находиться в Новосибирске в течение нескольких дней. Тито посетит Новосибирск и Омск, а также встретится с представителями органов власти и общественности.

В Новосибирске Тито будет встречать губернатор Новосибирской области Александр Мухоморов. Тито посетит Новосибирский завод химического машиностроения, где он будет знакомиться с работой предприятия.

Тито также посетит Новосибирский завод металлургического машиностроения, где он будет знакомиться с работой предприятия.

Тито будет встречать губернатора Новосибирской области Александра Мухоморова. Тито посетит Новосибирский завод химического машиностроения, где он будет знакомиться с работой предприятия.

Тито также посетит Новосибирский завод металлургического машиностроения, где он будет знакомиться с работой предприятия.

МИТИНГ В НЬЮ-ЙОРКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 6 апреля. Корр. ТАСС Г. Фримен передает: Большие десятки тысяч человек, собравшись вчера в подполье в центральном парке Нью-Йорка, чтобы почтить память Мартина Лютера Кинга и еще раз выразить свое стремление к достижению целей, ради которых жил и умер этот видный негринский лидер.

В митинге приняла участие несколько тысяч юношей и девушек, которые вышли на улицу из классов и аудиторий, чтобы поддержать верность делу, за которое борется Кинг.

Они несли плакаты, которые напоминали о других жертвах американской реакции: «Зверь убит в 1963 году, Кинг — в 1968», — написано на одном плакате. «Его смерть не напрасна, вперед к победе!» — призывал другой.

Выступая на митинге, известный детский автор д-р Бенджамин Спок, которому угрожает пятилетнее тюремное заключение за борьбу против войны во Вьетнаме, отдал дань уважения Мартину Лютеру Кингу за его преданность и мужество в борьбе за дело своего народа.

Джарвис Тайнер, национальный председатель прогрессивной молодежной организации «Клубы имени Дюбуа», сказал, что Мартин Лютер Кинг был убит, потому что он объединил миллионы людей в борьбе за уничтожение угнетения и бедности. Он призвал к продолжению и усилению этой борьбы.

ПЕНТАГОН Готовится

ВАШИНГТОН, 6 апреля. (ТАСС). Министерство обороны США предпринимает меры на случай серьезных волеизъявлений негров в связи с убийством доктора Кинга. Официальный представитель Пентагона заявил, что армия разработала их вместе с федеральными и местными властями.

ЗАЯВЛЕНИЕ МИД ЧССР

ПРАГА, 5 апреля. (ТАСС). Приветствуя заявление правительства Демократической Республики Вьетнам, Министерство иностранных дел Чехословакии в своем заявлении подчеркивает, что от Соединенных

Штатов зависит, как скоро начнутся переговоры с ДРВ в соответствии с желанием всех миролюбивых народов, многих правительств и значительной части американского общественного мнения, которые призывали к безоговорочному прекращению всех агрессивных действий против ДРВ и созданию бы тем самым предпосылок для мирного решения вьетнамской проблемы.

В заявлении указывается, что в случае желания обеих сторон ЧССР могла бы стать местом этих переговоров.

В заявлении МИД ЧССР отмечается далее, что бомбардировки территории ДРВ продолжаются и что бомбардировкам подвергаются районы более чем в 300-километрах от южной границы ДРВ.

НА ОРБИТЕ НОВОСТЕЙ

ПРЕЗИДЕНТ ЮГОСЛАВИИ ИОСИП БРОЗ ТИТО В НОВОСИБИРСКЕ

НОВОСИБИРСК, 6 апреля. (ТАСС). Сегодня утром президент Югославии Иосип Броз Тито прибыл в Новосибирск. Он будет находиться в Новосибирске в течение нескольких дней. Тито посетит Новосибирск и Омск, а также встретится с представителями органов власти и общественности.

В Новосибирске Тито будет встречать губернатора Новосибирской области Александр Мухоморов. Тито посетит Новосибирский завод химического машиностроения, где он будет знакомиться с работой предприятия.

Тито также посетит Новосибирский завод металлургического машиностроения, где он будет знакомиться с работой предприятия.

К 150-летию со дня рождения К. Маркса

СТРАНИЦЫ ВЕЛИКОЙ ЖИЗНИ

2. РЕВОЛЮЦИЯ 1848—1849 ГОДОВ И ЕЕ УРОКИ

СВОЮ первую историческую проверку новая теория прошла в период гегель и буржуазных революций 1848—1849 годов. В эти дни впервые в полной мере проявились и личное качество Маркса как великого мастера революционной борьбы, подлинно народного трибуна и вождя.

Вест о падении монархии во Франции в феврале 1848 года заставил Маркса в Брюсселе. Высланный из Бельгии в 24 часа как неблагонадежный иностранец, он по приглашению Временного французского правительства направился в Париж. Но всей душой он был в Германии, где под влиянием событий во Франции начались массовые волнения.

Маркс решительно отвергал модные в то время среди политических эмигрантов авантюристические проекты «импорта революции» сформированными за границей повстанческими легионами. Он считал, что революция не совершается по наитию, она не может быть делом смелой и решительной воли небольшой кучки людей. Для победы революции требуется наличие объективных предпосылок установления нового строя и революционный подъем масс, готовых штурмовать враждебный им общественный и государственный строй.

родных местах возглавить общенародную борьбу против абсолютистско-феодалных порядков. Сам Маркс тоже возвратился на родину и в 1 июня 1848 года в Кельне стал издавать вместе с Энгельсом знаменитую «Новую Рейнскую газету», которая заняла твердую позицию на крайнем левом фактически пролетарском, но демократическом лагере, поддерживала требование единой демократической республике в Германии. Изо дня в день, от статьи к статье Маркс выработал тактику неметодического протестарата в буржуазно-демократической революции.

Маркс рассматривал февральские и мартовские события 1848 года лишь как исходный пункт длительных классовых боев, в ходе которых должно было все больше развертываться революция и ое творчество народа, в первую очередь рабочего класса. Стремясь к доведению до конца буржуазно-демократической революции в Германии, он призвал к решительной борьбе с феодализмом, выдвинул лозунг революционной диктатуры народа. «Власти еще не взяты», — писал он в июне 1848 года, сопоставляя обстановку в Германии с великобуржуазным революционным XVIII века. В отличие от французского буржуа в 1789 году немецкий бюргер в 1848 году оказался неспособным на прогрессивное историческое действие, был

против последовательно демократического решения национального и аграрного вопросов.

Предательская позиция буржуазии определила попятный характер всей германской революции 1848—1849 годов. В ноябре 1848 года окрепшие силы реакции осуществили в Пруссии контрреволюционный переворот. Нисходящая линия развития событий наблюдалась не только в Германии. И во Франции народные массы со времени поражения Июньского восстания 1848 года терли шаг за шагом свои завоевания.

«Июль, ноябрь, декабрь 1848 года», — писал Маркс, — таковы гигантские веки пути, который прошло в своем разочаровании и отрезвлении сознание европейских народов». Широкие народные массы были разочарованы в буржуазных и мелкобуржуазных политических деятелях. Утрату буржуазно-демократических и лозунгов Маркс расценивал как залог нового подъема революционной борьбы, в котором решающей силой будет наиболее передовой класс — пролетариат.

Маркс и Энгельс были достаточно тесно связаны с различными организациями немецких рабочих. С первых дней своего пребывания в Кельне Маркс выступил в местном Рабочем союзе против сектантской позиции его тогдашнего руководителя Готшалка. Несколько позже ему пришлось выступить против реформистских взглядов Стефана Боуна, возглавлявшего Берлинское Рабочее братство. Организованный авторитетом пользовался Маркс в кельнском Демократическом обществе, среди членом которого было немало рабочих. Яв-

лясь одним из признанных руководителей демократического движения в Германии, Маркс участвовал в различных его съездах. В ноябре 1848 года он был избран в Кельне в Народный комитет, признанный организовать и вооружить массы для отпора контрреволюции. Практика революционной борьбы явилась непревзойденной школой политического воспитания немецкого пролетариата. Маркс и его сторонники считали, что имеются условия для создания самостоятельной рабочей партии. Однако поражение революции 1848—1849 годов помешало осуществлению планов организационного размежевания с мелкобуржуазными демократами. 19 мая 1849 года вышел последний номер «Новой Рейнской газеты».

В ПЕРВЫХ числах июня Маркс снова выехал в Париж, а вскоре с семьей направился в Англию. Он не думал тогда, что придется почти безвыездно прожить в этой стране до самой смерти. Рассчитывая на новый подъем революционного движения в ближайшее время, он выбрал для жительства Лондон, как наиболее подходящий пункт наблюдения за международной экономической и политической жизнью.

В труднейших условиях эмиграции Маркс и Энгельс организовали в 1850 г. выпуск 6 номеров теоретического журнала «Новая Рейнская газета. Политико-экономическое обозрение».

В опубликованной в этом журнале большой работе «Классовая борьба во Франции с 1848 по 1850 г.» Маркс показал, что с переходом буржуазии на антидемократические позиции решающей силой революционного процесса становится пролетариат. Только он способен извратить народные массы крестьянство и трудящийся городской люд — от шпеты и взыскания к новой обязанности. Впервые назвал «классовая диктатура пролетариата», определяемая Марксом как «необходимая переходная ступень к уничтожению классовых различий вообще, к уничтожению всех



Производственных отношений, на которых покоятся эти различия, к уничтожению всех общественных отношений, соответствующих этим производственным отношениям, к перевороту во всех идеях, вытекающих из этих общественных отношений».

В 1852 ГОДУ вышло в свет новое издание «Восемьдесят лет брошюры Луи Бонапарта». В нем по свежим следам государственного переворота во Франции в декабре 1851 года Маркс дал блестящий анализ буржуазно-демократической части контрреволюционной борьбы, раскрыл его тактику лавирования между буржуазией и пролетариатом, собственное сочетание социальную и полицейского режима. Огромное теоретическое значение имел сделанный Марксом в этой работе вывод о необходимости слома старой государственной машины победившим пролетариатом. «Этот вывод», — подчеркивает В. И. Ленин, — есть главное, основное в

учени марксизма о государстве». Сразу же после приезда в Лондон Маркс занялся возрождением легальной и нелегальной деятельности пролетарских организаций. Весной 1850 года среди членов Союза коммунистов в эмиграции и в самой Германии широко распространялось составленное Марксом и Энгельсом «Обращение Центрального комитета».

Задача пролетариата и его партии, говорилось в «Обращении», заключается в том, чтобы, всячески поддерживая мелкобуржуазных демократов против буржуазной контрреволюции, «сделать революцию непрерывной до тех пор, пока все более или менее имущие классы не будут устранены от господства, пока пролетариат не займет государственной власти». Вытекавшая из практического опыта классовой борьбы в 1848—1849 годах идея непрерывной революции была развита Лениным в новых исторических условиях в теории перерастания буржуазно-демократической революции в пролетарскую.

Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПС, Центральный лекторий Всесоюзного общества «Знание», Московская городская организация общества «Знание» РСФСР проводят цикл лекций, посвященных 150-летию со дня рождения Карла Маркса.

На снимке: кандидат исторических наук Раиса Павловна Коношарова читает лекцию «Карл Маркс и революционная Россия» в Музее К. Маркса и Ф. Энгельса.

Фото В. Филасова. (Фотохроника ТАСС).

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

6 АПРЕЛЯ 1968 г.

Марши и демонстрации, которые Мартин Лютер Кинг должен был возглавить в Мемфисе и Вашингтоне, состоят, несмотря на его убийство, решили друзья и соратники Кинга из организации «Конференция христианского руководства на Юге». Мы не сомневаемся, что марш в Мемфисе получит гораздо больший размах, чем предполагалось ранее, заявил один из руководителей последних демонстраций протеста в Мемфисе священник Гарольд Миддлбрук. Выступление за гражданские права негритянского населения в Мемфисе намечено провести 8 апреля, а в Вашингтоне — 22 апреля.

В СВЯЗИ С УБИЙСТВОМ МАТИНА ЛЮТЕРА КИНГА ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ИНДИИ ИНДИРА ГАНДИ ЗАЯВИЛА В НАРОДНОЙ ПАЛАТЕ ИНДИЙСКОГО ПАРЛАМЕНТА, ЧТО «НАСИЛИЕ УСТРАНИЛО ВЕЛИКОГО АМЕРИКАНЦА, АПОСТОЛА МИРА». Народная палата почтила память «слепца борьбы за гражданские права американцев» М. Л. Кинга минутой молчания.

СЕНАТОР Р. КЕННЕДИ ВНОВЬ ПОДВЕРГ КРИТИКЕ В БЕТ НАМ-СКОМУ ПОЛИТИКУ БЕЛОГО ДОМА. Выступая перед сенатом, Кеннеди призвал правительство США «признать прошлую ошибку и изменить свою политику в Юго-Восточной Азии. Он сказал, что страна должна отказаться слепо проводить обанкротившуюся политику, которая открывает нас от наших друзей и вызывает утечку наших ресурсов».

В ТОКИО ПОДПИСАНО ЯПОНО-АМЕРИКАНСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ О ПЕРЕДАЧЕ японии соединенными штатами АМЕРИКИ ГРУППЫ ОСТРОВОВ ОКАСАВА и двух островов-подзвизма и МИНАТОРИДЗИМА. Это соглашение стало возможным в результате длительной упорной борьбы японского народа против оккупации островов американскими войсками.

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

Как стало известно, 25 марта с. г. в Исландии разбился один из базировавшихся на военно-воздушной базе США в Кефлавике американский самолет. В связи с этим представитель МИД Исландии сделал для прессы заявление, в котором утверждает, что к Исландии приближался советский самолет и якобы поэтому к нему навстречу вылетел американский истребитель, потерпевший затем аварию.

ТАСС уполномочен заявить, что никакого советского самолета не было у Исландии. Указанное заявление МИД Исландии, а также попытки исландской прессы и телевизионной связи катастрофу американского самолета с выдуманной американскими военными властями версией о советском самолете, преследуют явную цель отвлечь внимание исландской общественности от выступления против полетов американских военных самолетов, которые, как показала недавняя катастрофа в Гренландии американского бомбардировщика, действительно представляют огромную опасность для народа Исландии.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

В ИНТЕРЕСАХ ВЗАИМОПОНИМАНИЯ

ТЕГЕРАН, 6 апреля. (ТАСС). «Визит Премьер-Министра Советского Союза А. Н. Косыгина в Иран и его переговоры с иранскими руководителями являются важнейшей политической темой дня», — пишет сегодня иранский еженедельник «Эраде» Азербайджан. «Эта поездка, — отмечает еженедельник, — начало нового этапа в советско-иранских отношениях».

Газеты «Кейхан интернашнал», «Аяндеган», «Фарман», «Техран джорнал» и другие публикуют серию фотографий и статей о пребывании высоких советских гостей в Тегеране и Исфагане.

«В политических кругах в Тегеране считают, что визит Премьер-Министра Косыгина в Иран окажет значительное влияние на дальнейшее расширение и углубление отношений между двумя странами», — отмечает «Эраде»

ВЗРЫВ ГНЕВА В АМЕРИКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 6 апреля. Корр. ТАСС А. Порошин передает: взрыв гнева охватил Америку. ЗЛОДЕЙСКОЕ УБИЙСТВО ДОКТОРА МАТИНА ЛЮТЕРА КИНГА ВЫЗВАЛО СТРАВЕДИВОЕ ВОЗМУЩЕНИЕ НЕГРИТЯНСКОГО НАСЕЛЕНИЯ США. 46 ГОРОДОВ, в том числе ВАШИНГТОН, ЧИКАГО, ДЕТРОИТ, МЕМФИС, НЬЮ-ЙОРК, БОСТОН, СТАЛИ АРЕНОЙ ЖЕСТОКИХ СХВАТОК ДЕМОНСТРАНТОВ С ПОЛИЦИЕЙ.

В то время как из Белого дома и конгресса раздаются призывы к населению США «сохранять спокойствие, не прибегать к насилию», «проявлять терпение и выдержку», некоторые органы печати уже открыто выступают с угрозами в адрес негритянского населения. Как всегда, отличилась в этом плане бульварная газета «Нью-Йорк дейли ньюс». В редакционной статье газете предупреждает, что против негров, если они «вдруг вздумают бунтовать», могут быть приняты соответствующие меры.

Власти Мемфиса обещали тому, кто наведет на след преступника, награду в сто тысяч долларов. Газетный трест Скриппса-Говарда объявил о 25-тысячной награде. Сегодня к вечеру общая сумма вознаграждения поднялась до 155 тысяч долларов.

Огни новостей в странах социализма

ПОЛЬША

ХИМИЧЕСКИЙ ГИГАНТ. НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ комбинат в Плоцке (Польша) в этом году переработает 4 миллиона тонн нефти. На этом гиганте польской химии, сообщает еженедельник «Польское обозрение», вступают в строй новые объекты. Крупнейший из них — нефтеперерагонный завод. Во второй половине года строители сдадут в эксплуатацию участок, где специальные установки будут повышать качество бензина и газов, и установку, выпускающую высококачественную серу.

На расширение комбината ассигнованы большие средства. Об их размерах дает представление такая цифра: новостройки ежедневно поглощают до 5 миллионов złotych. На эти средства будет создано не только крупнейшее в стране предприятие по производству горючего и такого же строительного материала, как асфальт, но и главный центр нефтехимии, дающий химической индустрии все больше полуфабрикатов.

МОНГОЛИЯ

ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ ОГНИ В СЕЛАХ. ТРЕТИЙ год четвертой пятилетки будет ознаменован в народной Монголии дальнейшим расширением энергетической базы. В Улан-Баторе строители сдадут в эксплуатацию первую очередь новой ТЭЦ, войдут в строй первая очередь ТЭЦ в Чойбалсане и электростанция в десяти аймаках страны.

Дальнейшее развитие получит электрификация сельских районов республики. Электрические огни засияют в сельскохозяйственных и животноводческих хозяйствах центрального экономического района. Сооружаются новые высоковольтные линии передачи Сухз-Батор — Алтан-Булах протяженностью 25 километров, Дархан—Орхон длиной 60 километров и другие.

БОЛГАРИЯ

СТРАДНАЯ ПОРА ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ. В ЭТОМ году строители Болгарии приступают к сооружению новых крупных промышленных предприятий. Болгарское телеграфное агентство сообщает, что в стране будут выполнены строительномонтажные работы на сумму в 1.303 миллиона левов. В числе новостроек — заводы нефтехимического

комбината в Бургасе, рудодобывающий комбинат, цех горячей прокатки и трубнократкий цех Крайковског металлургического комбината, цех напроката в Старозагорского азотного завода, ТЭС «Варна» мощностью 200 тысяч киловатт и другие объекты.

РУМЫНИЯ

ЖИВИТЕЛЬНАЯ ВЛАГА — НА ПОЛЯ. ПОЛМИЛЛИОНА гектаров засушливых земель будет орошено в Румынии. Румынское агентство печати Аджерпресс сообщает, что на ирригационные работы государство ассигновало свыше двух миллиардов

Наиболее крупные работы проводятся в Добрудже, где с помощью канала, забирающего воду из Дуная, сельское хозяйство получит свыше 175 тысяч гектаров новых площадей. К 1970 году площадь орошаемых земель в республике достигнет миллиона гектаров.

Первый рейс

ТЕГЕРАН, 6 апреля. (Корр. ТАСС). Рейсом самолета иранской национальной авиакомпании «Иран айр» сегодня открылось регулярное воздушное сообщение между Тегераном и Москвой.

На торжественную церемонию, посвященную этому событию, на Мехрабадский аэродром пришли члены иранского правительства, сенаторы, депутаты меджлиса, иранские и иностранные журналисты.

8.30 утра. Реактивный самолет Иранской авиакомпании поднимается в воздух и берет курс на Москву. «Впервые иранский самолет отправляется в Москву», — заявил корреспонденту ТАСС генеральный директор Иранской национальной авиакомпании генерал А. Хадими. — Расширение дружественных добрососедских отношений между СССР и Ираном и увеличение перевозок позволили открыть этот новый воздушный мост.

Новое воздушное сообщение будет служить делу дальнейшего укрепления отношений между Ираном и СССР.

Заявление МИД ДРВ

ХАНОЙ, 5 апреля. (ТАСС). После того, как Соединенные Штаты Америки заявили об «ограничении бомбардировок» Северного Вьетнама, американские самолеты с 1 апреля по настоящее время подвергают варварским бомбардировкам и обстрелу населенные районы провинций Лайтяу, Тханьхоа, Нгеан, Хатинь, Куангбинь и район Виньлин. Они также заминировали некоторые районы провинций Нгеан, Куангбинь. Американские самолеты совершают разведывательные и провокационные полеты над провинциями Куангбинь, Намха, Ниньбинь, говорится в опубликован-

Пентагон оправдывается

НЬЮ-ЙОРК, 5 апреля. (ТАСС). Американские самолеты, несмотря на объявленное президентом Джонсоном «частичное прекращение бомбардировок» ДРВ, продолжают бомбить районы ДРВ к северу от 20 параллели. Как уже сообщалось, вчера самолеты США подвергли бомбардировке населенные пункты ДРВ, расположенные к северу и северозападу от Ханоя.

Представитель Пентагона пытается представить этот факт как «случайность». Помощник министра обороны США Гуддингс сказал, что «в результате невнимательности или случайно» могли быть сброшены бомбы над территорией Северного Вьетнама.

Всенародное голосование началось

БЕРЛИН, 6 апреля. Корр. ТАСС М. Никиточкин передает: Сегодня в Германской Демократической Республике началось всенародное голосование по проекту социалистической конституции.

В ходе двухмесячного обсуждения этого документа на митингах и собраниях приняло участие 11 миллионов граждан ГДР. Это обсуждение проходило под знаком горячего одобрения представителями всех слоев населения проекта нового основного закона ГДР.

В Берлине, как и во всех других городах и деревнях республики, сегодня с утра царит оживление. Улицы, площади празднично украшены. К 7 часам утра во всех районах города гостеприимно открылись двери участков для голосования. К ним группами и в одиночку, семьями идут люди, чтобы сделать свое решающее слово об историческом документе, в котором зафиксированы великие завоевания миролюбивого социалистического германского государства.

Танкер «Комсомолец Украины» следует домой

Во Владивостоке получено известие, что советский танкер «Комсомолец Украины» 5 апреля вышел из китайского порта Ванпу, где он был незаконно задержан властями КНР 27 марта 1968 года, сообщает корреспондент ТАСС Н. Мосеев. Капитан танкера И. Г. Косиков радировал в Дальневосточное пароходство, что весь экипаж следует к родным берегам, в порт Владивосток.

«Комсомолец Украины» перевозил грузы для борющегося Вьетнама. Девять дней китайские власти под надуманным предлогом не выпускали судно из порта Владивосток. Последователи германского фашизма выступают в Западной Германии под флагом так называемой «национал-демократической партии».

Заявление МИД Исландии

Как стало известно, 25 марта с. г. в Исландии разбился один из базировавшихся на военно-воздушной базе США в Кефлавике американский самолет. В связи с этим представитель МИД Исландии сделал для прессы заявление, в котором утверждает, что к Исландии приближался советский самолет и якобы поэтому к нему навстречу вылетел американский истребитель, потерпевший затем аварию.

ТАСС уполномочен заявить, что никакого советского самолета не было у Исландии. Указанное заявление МИД Исландии, а также попытки исландской прессы и телевизионной связи катастрофу американского самолета с выдуманной американскими военными властями версией о советском самолете, преследуют явную цель отвлечь внимание исландской общественности от выступления против полетов американских военных самолетов, которые, как показала недавняя катастрофа в Гренландии американского бомбардировщика, действительно представляют огромную опасность для народа Исландии.

«Комсомолец Украины» перевозил грузы для борющегося Вьетнама. Девять дней китайские власти под надуманным предлогом не выпускали судно из порта Владивосток. Последователи германского фашизма выступают в Западной Германии под флагом так называемой «национал-демократической партии».

От перемены слагаемых смысл не меняется



Рис. А. Кандекали.

ПЕРВОЕ, РЕСПУБЛИКАНСКОЕ

Грузинская кинематография вступила в пору зрелости. За ее плечами — пятьдесят прожитых лет, многие десятки фильмов, завоевавших признание миллионов зрителей, почитателей самого массового искусства — искусства кино. За это время сложилось немало хороших традиций, основоположниками которых были зачинатели грузинской кинематографии, а продолжателями являются талантливые режиссеры, операторы и актеры — те, кто создает сегодня лицо киноискусства нашей республики.

Кинематография — это не только процессы, непосредственно творческие. Это и круг вопросов, связанных с прокатом и пропагандой фильмов, это сеть кинофикации, которая доносит произведения искусства до многолюдной аудитории. Помимо этого, в нашей республике за последние годы вырос большой отряд кинолюбителей, сделавших серьезную заявку на творческую зрелость и мастерство.

Вполне естественно, что все эти звенья находятся в постоянной связи и взаимодействии, без которых развитие кинематографии невозможно себе представить. Для того, чтобы обобщить насащенные проблемы нашего кино, поговорить о задачах, стоящих перед ним, Государственный комитет Совета Министров Грузинской ССР по кинематографии, Совпроф Грузии и Союз кинематографистов создают республиканское совещание кинолюбителей. Участники совещания обсудят актуальные вопросы развития кинематографии, выработают мероприятия и рекомендации, направленные на повышение идейно-художественного уровня киноискусства, на совершенствование работы всех его звеньев, улучшение кинообслуживания зрителей города и села.

На совещание съедутся представители семнадцати армян кинематографистов нашей республики: здесь будут и те, кто приносит славу грузинскому кино, и те, кто помогает творческим работникам создавать фильмы, обеспечивая демонстрацию картин.

На совещании также будут рассмотрены вопросы, связанные с развитием государственной и профсоюзной кинотеатральной сети республики, со строительством кинотеатров и оснащением их новой техникой, с подготовкой квалифицированных кадров кинематографов. В работе совещания будут участвовать кинематографы Москвы, Армении и Азербайджана.

С чем же мы пришли к совещанию, которое, безусловно, является значительным событием в культурной жизни нашей республики? Надо сказать, что минувший год был для нас годом особым: мы подвели итоги пятидесятилетнего пути грузинского кино, наметили новые рубежи. В прошлом году кинематография Грузии выпустила семь полнометражных художественных произведений. Два из них — фильмы «Город прощается рано» и «Урнине колокола» — вышли на экран, остальные находятся на пути к зрителям. Столько же фильмов запланировано и на этот год. Заключает свою новую работу Р. Чхендзе. Это фильм «Ну и молодежь пошла», с которым зритель познакомится в ближайшем будущем. В процессе работы находятся фильмы «Распятый остров» (режиссер Ш. Манагадзе), «Земля, на которой мы стоим» (режиссер Л. Гогоберидзе), комедия «Новый, старый и измена» (режиссер Э. Шенгелая), «Тарнэ Толуа» (режиссер Л. Ховтария), «Ниросмани» (режиссер В. Шенгелая) и двухсерийная киноэпопея «Десница великого мастера», над которой работает режиссер В. Табиашиви.

Встретятся любители кино и с новыми работами наших документалистов. Среди них — полнометражный фильм Г. Асатиани о Южной Америке, десятки научно-популярных и двадцать документальных лент.

Картинки, созданные нашими кинематографистами за последнее время, радуют жареным многообразием, современным звучанием, стройностью и интересным изобразительным решением. Это можно сказать как о фильмах представителей старшего поколения грузинских кинематографистов, так и о работах нашей талантливой молодежи. Признание зрителей завоевали такие фильмы, как «Встреча с прошлым» С. Дольдзе, «Я, бабушка, Илько и Илларион» Т. Абуладзе, «Белый караван» Э. Шенгелая и Т. Мелиява, «Я вижу солнце» А. Гогоберидзе. С триумфом обошел экраны многих стран мира фильм Р. Чхендзе «Отца солдата», немало призов собрала на различных фестивалях лирическая комедия М. Кобахидзе «Свадьба».

Приток новых сил в грузинский кинематограф вылезал в жизни новые темы, новые изобразительные ре-

шения. Наши мастера находятся в неустанном творческом поиске — и в этом залог дальнейших успехов нашего киноискусства.

Было время, когда довольно часто и много говорили о слабой связи писателей с кино. Надо сказать, что за последние годы положение значительно улучшилось. Сейчас в грузинском кинематографе плодотворно работает ряд молодых писателей. Однако мы должны наладить более тесные связи с писателями, крепить и расширять творческие контакты, ибо от литературной основы во многом зависит успех будущего фильма.

Мы должны неустанно повышать идейный уровень киноискусства, воспитывать зрителей на лучших образцах. В этом направлении делается немало, но предстоит сделать еще больше. Мы должны пропагандировать произведения киноискусства, несущие большую идейную нагрузку, воспевающие нашу жизнь, героические дела советского народа.

За последнее время большую популярность завоевали фильмы малого экрана — телефильмы. Эти работы грузинских мастеров получили всеобщее признание, а некоторые из них были удостоены премий и дипломов на республиканских и всесоюзных смотрах. В этом году грузинская телестудия отснимет тридцать шесть частей художественных фильмов и столько же документальных.



Коллектив Горьковского хлопчатобумажного комбината успешно несет трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Широко применяя передовой опыт, текстильщики комбината за первый квартал третьего года пятилетки выпустили сверхплановую продукцию на 80 тысяч рублей.

На снимке: начальник браковочного цеха Н. Стурца (слева) и контролер В. Григория знакомятся с качеством новой ткани.

Фото Г. Вахтагандзе.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ГЕОЛОГА • НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПО СЛЕДАМ МИЛЛИОНОВ ЛЕТ

● Рассказывает Г. ЧЕЛИДЗЕ, заместитель директора Научно-исследовательского геологического института Академии наук Грузинской ССР.

В течение миллионов лет «строилась» земная кора. Сложная «архитектура» этого уникального строения — предмет исследования геологов всех стран мира.

На долю геологов Грузии пришлось одна из интереснейших с тектонической точки зрения областей Земли — Кавказ. Изучение строения этой молодой альпийской складчатой зоны позволило грузинским ученым в главе

с академиком Академии наук Грузинской ССР П. Гамкредидзе создать свою теорию по вопросам тектоники.

Исследования в широком масштабе начаты в 1960 году. До последнего времени работа комплексными методами проводилась в западной части южного склона Главного хребта, в районе Рачи и Сванети. Сейчас она продолжается в восточной части — на территории Южной Осетии и Кахетии. В этой полосе в настоящее время сосредоточены все основные исследовательские силы геологического института, туда направлено более 50 стратиграфов, литологов, петрографов, тектонистов. А если добавить и приглашенных специалистов — сотрудников Геологического управления Совета Министров Грузинской ССР, которые оказывают нам помощь в полевых работах, то получится целая армия геологов.

Проблема изучения строения Кавказа находится в центре внимания института не случайно. Перед нами стоит очень важная задача — создание разномасштабных и разнохарактерных тектонических карт Кавказа, без которых невозможно составление общих тектонических карт Европы. Кстати сказать, по этой проблеме сейчас в Баку

проходит международная конференция, в работе которой участвуют академики Академии наук Грузинской ССР П. Гамкредидзе, член-корреспондент Академии наук Грузинской ССР А. Цагарели и ряд других ученых.

Помимо составления тектонических карт, детальное изучение указанного района Кавказа позволит подготовить металогенетические карты, имеющие народнохозяйственное значение. На их основе, как известно, можно определить и выявить новые месторождения полезных ископаемых.



К СОКРОВИЩАМ — НЕХОЖЕНЫМИ ТРОПАМИ

● Отвечает Ш. ЧУБИНИДЗЕ, начальник Тбилисской газоразведочной экспедиции треста «Грузгазразведка».

Если взглянуть на карту, где обозначены планы (на 1968—1975 гг.) разведывательные операции геологов Грузии, то пунктирные линии, кружки и стрелки покажут широкую сказочника или волшебника. Год назад в районе Согандути наша экспедиция вскрыла газоносный горизонт. Был получен первый щедрый фонтан газа. Это позволило составить расширенный план разведочных работ, которые начались в нынешнем году. Уже заложены две скважины, ведется строительство других буровых установок. Так началось широкое наступление на газовые кладовые в зоне Триалетской складчатой системы. До 1975 года здесь будет пробурено 252 тысячи погонных метров. К тому времени Триалетская система начнет давать несколько миллиардов кубометров высококачественного газа в год. На карте нашей экспедиции красными штрихами показаны руставская, телетская, табарская, леская структуры — фронт предстоящих разведывательных работ. Эти большие планы по добыче газа начинают осуществляться сегодня.

На обнаруженном нашей экспедицией источнике высокотемпературной воды в Гагра расположился комплекс новой современной лечеб-

ницы с ванным зданием. 20 литров в секунду — таков дебит этого источника.

Но еще более «щедрым» оказался источник термальной воды, найденный нашими геологами в Зугдиди. 80 литров в секунду, температура — 90 градусов... Население и промышленные предприятия Зугдиди с 1969 года будут пользоваться этой водой в полной мере.

Большие работы по изысканию термальных вод будут начаты в этом году в поселках строителей ИнгуриГЭС...

И, наконец, вода питьевая. Есть у нас еще места, где ее не хватает. Вот, например, в Сигнахи или Лагодехи в недавнем прошлом жителям зачастую приходилось издалека

возить воду ведрами. Вода здесь, пожалуй, была дороже вина. Наши геологи пришли на помощь чистурским и маднелуским горнякам, болонцам, сачхерам, они дали живительную влагу...

Много сил отдадут любимому делу передовые люди нашей экспедиции — главный геолог Г. Липартелиани, начальник геологического отдела Б. Варшавская, рабочие буровой бригады скважины № 13, руководимой инженером А. Палиашвили и буровым мастером М. Джаношвили, буровщик А. Дзидикашвили и другие. Пусть геологи не лежат. Но, как поется в песне, «с него не свернуть назад». Потому, что нелегкий путь избирают всегда по призванию.

Богатства подземных кладовых

● Говорит Г. БАРКАЯ, главный геолог «Грузгорхимпрома».

Мы идем по следам геологической разведки. Получив данные о новом месторождении какого-либо ценного сырья, выяснив, каковы его запасы и подсчитав все выгоды от производства, начинаем разработку. Идет время, и смотришь — вокруг строительства горнодобывающего комбината быстро вырастает целый город.

при изготовлении красок, бурении скважин, в резиновой промышленности. Добыча этого ценного сырья составляет около 50 тысяч тонн в год.

У нас добывается около 20 неорганических соединений, среди них мышьяк, который используется во многих отраслях промышленности: радиотехнической, стекольной, фармакологической и других. С 1962 года применяется также в сельском хозяйстве как «лекарство» против некоторых заболеваний растений.

новом как зимний курорт. Отличная база для горнолыжников, но немногие знают, что там добывается асбест, который используется везде, где требуются кислотостойкие материалы.

В Грузии известны также месторождения бетонитовых глин (гуморина и асканита). Свое название они получили от местечка Бентон в Америке, где впервые были открыты. Эти глины используются в нефтяной промышленности для очистки нефтепродуктов, в металлургической промышленности в качестве формовочного материала.



● В беседе участвует Л. ГЕЛОВАНИ, директор Рачинского горнометаллургического комбината.

На нашем предприятии перерабатывается ценное химическое сырье — рафинированный мышьяк. Потребность промышленности в нем очень велика. Поэтому сейчас проектируется расширение комбината с добавлением новых цехов; предусматривается строительство обогатительной фабрики. По разрабатываемой новой технологии предусматривается почти полная механизация всех производственных процессов.

завских соединений и отрядов действовавших во время оккупированных врагом районов. «Кровь за кровь, смерть за смерть» — под таким девизом действовали в тылу врага сыны многонациональной Советской Страны и среди них — представители грузинского народа. Автор приводит эпизоды партизанских сражений во Франции и Италии, в которых участвовали и грузины.

Общезвестно, что победа над вероломным врагом была обусловлена единством фронта и тыла. В книге ярко рассказывается о самоотверженном труде советского народа, в том числе и трудящихся Грузии в тылу.

Книга написана хорошим языком, читается с интересом.

ПУТЕШЕСТВИЕ В ЗАВТРА

РЕПОРТАЖ

НОВОСТРОЙКИ МАДНЕУЛИ • РАССКАЗ О БУДУЩЕМ ГОРОДЕ ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ ГРУЗИИ • МЛАДШИЙ БРАТ РУСТАВИ

УДИВИТЕЛЬНАЯ судьба выпала на долю Казретских гор. С давних времен хорошо было известно, что в их недрах скрыты цветные металлы: медь, свинец, цинк, барит. Но шли годы, века, а Казретские горы упорно хранили свою тайну, и догадка становилась красивой легендой.

Только в 1941 году был начат поиск. Долгий, трудный, моментами назвавшийся бесперспективным. Лишь после долгих усилий и трудов в горах был, наконец, обнаружен барит. Затем медь, цинк, свинец. Лет десять тому назад был разработан

...Мы на опытной обогатительной фабрике, где два года тому назад получен концентрат первой грузинской меди. Осматриваем цех автоклавов.

Его назначение — говорит директор горнообогатительного комбината Филипп Нагачениа, — получать из медных концентратов окончательно продукцию — медный порошок.

— В прошлом году мы впервые получили такой порошок, — уточняет его заместитель Василий Дроноз — будущий комбинат в миниатюре. Его строительство начнется в будущем году. Комбинат будет перерабатывать концентраты руд — медной, цинковой, свинцовой, баритовой. Продукция найдет широкое применение в про-

мышленности цветных металлов.

...В горах Казрети время от времени раздаются мощные взрывы. Это работают машины бурового агрегата Илья Капаназде, помощник машиниста Юрий Ромнишвили, машинист экскаватора Михаил Капаназде, руководители бригады добытчиков барита Зураб Немсадзе и другие. Они вскрывают сердце гор, проникают в глубь земли, чтобы ее недра отдала людям свои сокровища.

Знакомимся с главным инженером карьера Ильей Жукунашвили. В 1959 году он окончил Грузинский политехнический институт. Сразу же приехал работать в Маднеули. Был начальником смены добытчиков барита, затем горным мастером, началь-

В книге рассказывается о героической борьбе парти-

И. ТКЕДЕЛАШВИЛИ, Г. АБДАЛАДЗЕ.

ИЗДАНО В ТБИЛИСИ

- Э. Мансурадзе, Утраченные горы. Роман. Книга 1. Издательство «Литература» (да хеловებამ). 269 стр. Тираж 10.000. Цена 25 коп.
- И. Макацавадзе, Петербургский очаг грузинской культуры. Издательство «Сабхота Сакартвело». 269 стр. Тираж 2.000. Цена 1 руб. 27 коп.
- К. Санадзе, Стихи. Издательство «Литература» (да хеловებამ). 120 стр. Тираж 2.000. Цена 34 коп.
- В. Горгазде, В пути. Издательство «Литература» (да хеловებამ). 193 стр. Тираж 2.000. Цена 40 коп.
- А. Синаური, От зари до зари. Издательство «Литература» (да хеловებამ). 269 стр. Тираж 1.000. Цена 25 коп.
- Н. Шаманиядзе, Великие восточные надежды. Издательство «Сабхота Сакартвело». 75 стр. Тираж 1.000. Цена 25 коп.
- А. Саникошвили, Згадки. Издательство «Литература» (да хеловებამ). 61 стр. Тираж 14.000. Цена 22 коп.
- И. Гурва, Рассказы. Издательство «Литература» (да хеловებამ). 110 стр. Тираж 10.000. Цена 19 коп.
- К. Гогвава, Гига и его смелые друзья. Книга 1. Издательство «Сабхота Сакартвело». 871 стр. Тираж 20.000. Цена 66 коп.
- Д. Бенишвили, Критические очерки о грузинской литературе XX века. Том 1. Издательство «Сабхота Сакартвело». 402 стр. Тираж 2.000. Цена 2 руб. 8 коп.
- У. Вадактерия, Фармакогерия внутренних болезней. Издательство «Сабхота Сакартвело». 163 стр. Тираж 1.000. Цена 52 коп.
- Г. Карваца, Развитие научнотехнической базы чайного хозяйства Грузии. Издательство «Мешинеба». 182 стр. Тираж 1.000. Цена 60 коп.
- В. Ипирва, Вопросы использования трудовых ресурсов и организации структуры в сельскохозяйственной промышленности Грузии. Издательство «Мешинеба». 47 стр. Тираж 1.000. Цена 34 коп.
- Курорт Мекатубо. Издательство «Сабхота Сакартвело». 40 стр. Тираж 5.000. Цена 30 коп.

Р. БЕРИДЗЕ. (Корр. «Заря Востока».)

